

KRALJEVINA SRBA, HRVATA I SLOVENACA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

KLASA 87



INDUSTRIJSKE SVOJINE

IZDAN 15. APRILA 1924

PATENTNI SPIS BR. 1828.

**Vaclav Vrátný, maš. majstor, Hrušovani, kraj Židlochovic,
Čehoslovačka.**

Naprava za čišćenje okretnih stolova za rad, naročito za šećerne prese.

Prijava od 25. januara 1923.

Važi od 1 juna 1923.

Pravo prvenstva od 15. marta 1922. (Čehoslovačka).

Ovaj se pronalazak odnosi na napravu za čišćenje okretnih stolova za rad naročito za šećerne prese i sastoji se u glavnom u tome, što okretan sto dejstvom trenja pritiska jedan kraj neke četke, krpe ili ostalog srestva za čišćenje, uz jednu vodiljnu šinu, a drugi kraj tog srestva za čišćenje izvodi kružno kretanje. Tako se dobija kretanje srestva za čišćenje po putanji, koja je više ili manje upravljena ka središtu stola, a pri takvom se kretanju čisti sto.

Na crtežu je prestavljen šematski u izgledu odozgo jedan izveden oblik ove naprave.

Na okretnom stolu 1 leži srestvo 2 za čišćenje. Jedan kraj tog srestva spojen je sa ekscentričnim rukavcem 3 na okretnom koturu 4. Drugi kraj srestva za čišćenje oslanja se jednim kolutićem uz stalnu šinu 5.

Okretanje kotura može da se proizvede od kretanja stola pomoću trenja.

Pri okretanju stola jedan će se kraj srestva za čišćenje okretati, a drugi kraj će

usled trenja izmedju stola i srestva za čišćenje, neprestano da pileži uz šinu 5. Dakle srestvo za čišćenje će se kretati tamo i ovamo po stolu u zatvorenoj putanji, koja je više ili manje upravljena ka središtu stola i tako će da čisti sto.

Patentni zahtevi:

1. Naprava za čišćenje okretnih stolova za rad, naročito za šećerne prese, naznačena time, što neko srestvo za čišćenje, koje leži na stolu, izvodi svojim krajem na protivnoj strani središta stola, kružno kretanje a svojim drugim krajem, koji leži na stolu, naslanja se usled trenja izmedju stola i srestva za čišćenje, uz jednu vodiljnu šinu (5).

2. Izveden oblik naprave po zahtevu 1., naznačen time, što okretan sto, dejstvom trenja, okreće kotur (4) na čijem je ekscentričnom rukavcu (3) pričvršćen na zglob jedan kraj srestva za čišćenje.



